

## 让未来社区逐步成为城镇社区普遍形态 至明年底普陀将建成13个未来社区

□记者 翁青青 通讯员 刘彩霞

本报讯 近日,记者走进改造一新的普陀金鹰海景小区会馆,看到那里的一楼被划分为四大功能区,分别为“一老一小”功能区、“未来健康”健身功能区、“社区活动中心”功能区、“便民服务区”功能区;二楼拥有三大开放性区域空间,分别为供党员学习教育的“党员活动室”、提升居民素质教育的小型图书馆“读书吧”、为老年人提供休闲娱乐场所的“加油站”。

据沈家门街道中洲社区相关负责人介绍,新的小区会馆将多个功能集成,实现了场景设施功能性、舒适度、温馨感的极大提升。金鹰海景小区会馆是中洲社区创建旧改类普惠型未来社区的缩影。眼下,普陀多个旧改类未来社区正通过一系列改造项目,充分利用现有边角空间,在有限空间内实现功能提升,让居民在“家门口”就能享受各种便利服务。记者从昨天举行的普陀区住建局新闻发布会上了解到,至2025年底,

该区将累计创建13个未来社区,覆盖40%左右的城镇社区,这些未来社区将更具“普适性”。据悉,普陀区未来社区建设分为旧改类和新建类。截至目前,普陀已申报创建9个未来社区,覆盖了30%左右的城镇社区。其中,旧改类文康、中昌未来社区成功入选省第四批引领型未来社区,中洲未来社区成功入选省第四批普惠型未来社区,兴普、新街、安康、鲁西、西河未来社区和新建类复兴未来社区也在加紧建设中。

普陀区将根据普惠型和引领型分层分类推进未来社区建设。同时将完成东港街道全域类未来社区实施方案编制,使未来社区成为城镇社区的普遍形态。根据规划,普陀区未来社区建设重点打造治理、邻里、健康三大场景,关注“一老一小一新”,全面提升群众满意度、社会参与度、生活便捷度。今后,该区将积极探索旧改类未来社区的创新模式和实现路径,加快提升海岛型特色城区能级。

## 开辟绕行线路 增设上车站点 五龙乡孩子上下学有了定制公交线

马上就办 真抓实干

□记者 滕海平 通讯员 洪萍萍

本报讯 “小孩上学交通太不方便了,怎么办?”今年初,在一次人大代表“听音”走访中,嵊泗县五龙乡边礁村村民李女士满面愁容地向乡人大代表反映。

李女士的孩子在菜园镇的学校读二年级,每天上学需要转乘2辆公交车,早上至少提前1个小时起床,遇上雨天接送孩子,衣服鞋子被淋湿更麻烦。五龙乡人大立即对此展开专项调研,召集乡内人大代表、家长代表、村委会代表以及乡政府相关职能部门负责人,针对五龙乡中小

生上下学接送难问题,进行了“面对面”协商,并从放心、便利等方面提出进一步要求,确保便民专线更加符合群众的期盼。3月初,五龙乡人大对全乡义务教育阶段少年儿童数量、人员情况进行了详细排摸,随后将意见建议反馈至嵊泗县教育局,并积极与县内2所小学沟通协调。最终,教育部

门决定在菜园镇第三小学原有便民专线基础上增设上车站点,专门开辟了从菜园绕行五龙再到学校的线路,安排五龙乡学生和一小学生一起坐车上学。昨天,面向五龙乡中小学生的第一班定制便民专线正式开通。“阿拉五龙乡的孩子上下学方便了,家长也放心了。”李女士高兴地说。



## 金枪鱼钓船起航赴南太

昨天上午9时许,中水集团远洋股份有限公司旗下2艘金枪鱼钓船——“丰汇5”号、“丰汇6”号,在同事和家人们欢送下,从舟渔公司码头出发,赴南太平洋基里巴斯海域渔场作业。据悉,这2艘船的单船捕捞年产量预计在450吨至500吨。 摄影 记者 陈永建

## 我市结核病疫情呈下降趋势 报告结核病发病率位于全省最低水平

□记者 岑瑜 通讯员 吴铭宇

本报讯 今年3月24日是第29个“世界防治结核病日”,主题为“你我共同努力,终结结核流行”。

记者从市疾控中心了解到,近10年来,我市结核病疫情呈整体下降趋势,报告发病率位于全省最低水平,病人以老年人为主。近年来,我市不断加强对结核

病患者管理,2023年全市非结核防机构网络报告肺结核患者总体到位率100%,到位确诊患者登记率99.21%,全年登记满一年普通肺结核病人成功治疗率97.95%,管

理水平处于全省前列。我市积极开展无结核社区创建工作,2023年申请成立了定海区白泉镇和岱山县衢山镇2个省级无结核社区建设试点。

## 市市场监管局负责人接听12345热线 回应消费纠纷等有关问题

□记者 丛琳 通讯员 沈芷伊

本报讯 3月22日下午,市市场监督管理局局长蔡朝才现场接听12345热线市民来电,听取和回答市民有关市场监管职责范围内的消费纠纷、食品药品安全、质量监管等问题情况反映以及咨询、建议。外地游客刘先生来电投诉,朱家

尖莲花路上一家海鲜大排档菜价虚高,以及未明码标价等问题。“一盆土豆丝要38元,一份不到一斤的象鼻蚌要400元……”刘先生称,结账时曾向商家索要发票或收据,但该商家表示没有。刘先生认为,该商家的行为损害了舟山的旅游形象。蔡朝才表示将立即指派普陀区市场监管部门执法人员与刘先生对

接,并到现场核实查看。若刘先生所提供的证据属实,将依法对该商家进行处罚。市民沈先生来电反映,岱山一家承接电商团购派送业务的企业仓库,存在食品与洗护产品混放现象,涉嫌违反食品安全相关法规。“那里存放的货物有蔬菜生鲜、冷冻食品及坚果零食,很多食物直接放在地

上,与洗衣液、洗衣粉等产品放在了一起。”沈先生希望市场监督管理部门介入查处。蔡朝才表示将立即督促岱山市场监管部门进行调查,若企业违反相关法律法规将严肃处理。昨天的接听活动还对市民反映的口腔行业种植牙项目经营不规范等问题作了解答。

## 看舟山中远海运重工如何发展新质生产力

□上接第1版

布局发展新空间,省重点项目开工在即

沿着舟山中远海运重工工厂区的海岸线往东,尽头是一片荒地。现场,两台挖掘机挥动铲斗,多辆重型货车来往奔驰。

“我们规划在这里修建四号坞及八、九号码头项目,目前正在做好开工准备。”舟山中远海运重工资产

管理部副经理李中伍指着项目示意图告诉记者,即将新建的四号船坞是一座30万吨级干船坞,长达430米、宽120米、深15.2米。该项目不仅是中远海运集团近年来最大的投资项目,也已被列为省重点项目,有望四月上旬开工。新建船坞将使用“修船生产指挥系统”、“5G+船舶工业AR”技术、“5G+远程检验”等科技,实现船坞数字化、信息化、智能化生产运营。建成后,船坞以新能源、

高技术、高性能、高附加值的修造业务为主,进一步提升舟山中远海运重工绿色、低碳、高质量发展成色。

“我们在建设过程中将图纸深度融合为三维,将可实现‘船舶全生命周期’建设,实时监测水、电、动能等坞内及坞口海域状况,实时发出安全风险预警,以便及时采取防范措施。”他说,这样的智能化船坞在整个中远海运集团也是首个。走在舟山中远海运重工工厂区,

科技创新、智能化制造、数字化转型的“春风”扑面而来。围绕5G技术和北斗高精度时空技术研发与应用,厂区逐步实现人、车、路、物协同管控,全生产过程的资源动态调度和生产效率持续提升。

陈晓亮表示,利用建厂20年契机,他们还将加大老旧设备汰换力度,准备利用三年时间基本实现业务数字化全覆盖,把社会各界的关心厚爱转化为支撑企业高质量发展的新质生产力。

## 全国青年安全生产示范岗名单出炉 普陀供电分公司运检室入选

□记者 陈逸麟 通讯员 李晔华

本报讯 2023年度全国青年安全生产示范岗名单近日出炉,国网舟山供电公司普陀供电分公司运检室榜上有名,成为我市唯一入选的青年集体。据介绍,国网舟山供电公司普陀供电分公司运检室共有9名成员,平均年龄33周岁,主要负责普陀区域10千伏配网升级改造与运维工作,组建末端复杂基础网架。在迎峰度夏保电关键时刻,该运检室24小时轮流坚守岗位,紧盯电网动态图,及时发令、指导抢修,为经济发展和市民生活提供坚实

保障。该运检室还依托“蒋海云劳模创新工作室”平台,不断提升技能、技术、创新能力。集体参与建立的“聚浪”青创团队,围绕配网安全生产,开展管理创新、QC攻关、数据挖掘应用、智能电网建设研究和探索,已形成“轴型电缆终端一次核相仪”、“防带接地送电”闭锁联动装置等创新成果,发明专利10余项,发表创新论文20余篇,获2023年浙江省能源业联合会优秀QC成果一等奖、2023年全国QC小组成果发表交流活动示范级成果等38个奖项,为安全生产贡献“青春力量”。

## 省“五一巾帼标兵”名单揭晓 我市一教育工作者上榜

□记者 陈好 通讯员 夏丹丹

本报讯 2024年浙江省“五一巾帼标兵”评选结果近日揭晓,舟山二小北校区副校长朱立英榜上有名。

朱立英从事教学工作26年来,始终以“四有”好老师的标准要求要求自己,勇于奉献担当。

她曾先后被评为省级“双

兵、市级先进共产党员、市级家庭事业兼顾型教师,带领教学管理团队争先创优,做好榜样示范;指导语文教研组多次参加各级各类比赛,获得市级以上奖项;参与青年教师课题、论文、案例指导,多篇论文获得市属级以上奖项。朱立英热心公益,积极参与海宇社区(邦泰城)兼合式党支部活动,先后共5次获得党支部年度考核优秀。

## 岱山全面检修城区雨污管网 预计为期1个月,投入资金约300万元

□通讯员 邬小波

本报讯 日前,岱山县住房和城乡建设局对高亭城区开展为期1个月的雨污管网清淤排查行动,投入资金约300万元,对超过100千米的市政雨污管网进行全面“体检”和整修。

据介绍,此次排查主要针对

管网渗漏、淤堵、脱节等问题,同时对道路雨污管网开展清淤疏通,衢山大道、兰秀大道、长河路、蓬莱路等路段同步展开排查检修。在现场工作人员操作下,淤泥运输车和高压水车默契“合作”,被清理的污泥杂物直接装上密闭的淤泥运输车,随后用高压水枪对污染路面完成冲洗。

## 昔日闲置地 变身打卡点



3月23日,在西堠门大桥靠金塘侧,4.7公顷油菜花田花开浪漫,成为游客观光旅游的新打卡地。据悉,该地块原来是一块闲置地块,经当地有关部门改造后,供农户开展种植,促进增收。

摄影 记者 陈永建

## 餐馆消费过程中因地滑摔倒损坏手机,机主索赔全额修理费用4699元 经调解商家赔偿2800元

□记者 李巧凤 通讯员 毛瑛瑛

本报讯 刘先生在普陀沈家门某餐饮店就餐时,走向服务台的路中因地滑摔倒,手机屏幕摔碎。关于手机维修费的问题,刘先生与商家协调未得到满意答复。近日,刘先生向普陀区消保委投诉。

刘先生称,该餐饮店未及时清理干净地面上倒翻的饮料,导致自己滑倒摔坏手机,需要更换手机外壳和手机内外屏共计费用4699元,应由商家全额赔偿。事发后,餐饮店工作人员陪刘先生前往手机店维修手机,但在听闻维修费用

报价后,餐饮店表示不予全额赔偿。

消保调解人员在听取双方陈述后,认为该餐饮店当时虽已及时清理了地面,但并没有擦干地面,地面湿滑是导致刘先生摔倒的直接原因。也就是说,商家虽然尽到了告知义务,但并未对消费者尽到安全保障义务,根据《消费者权益保护法》相关规定,商家应当承担部分责任。

经调解,双方达成了一致意见,由该餐饮店一次性赔偿刘先生2800元。普陀区人民法院以民事裁定书的形式对双方调解结果予以司法确认。